



# 中华民族一家亲 同心共筑中国梦

——以习近平同志为总书记的党中央亲切关怀下全国各族人民团结奋斗实现历史性跨越

□新华社记者 罗宇凡

金秋十月,水天澄碧。在中华人民共和国第66个国庆节到来前夕,习近平总书记在人民大会堂亲切会见了13位民族团结优秀代表,向他们致以节日的祝贺,勉励他们继续当好民族团结的使者。

民族团结是各族人民的生命线。党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央把握党和国家事业发展对民族工作提出的时代命题,作出一系列引领当代、惠及千秋的重大决策部署,继往开来的新理念、新政策、新举措,为民族团结进步事业全面发展指明了方向。

在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,全国各族人民砥砺同心,民族地区经济社会发展实现了历史性跨越;团结奋进,亿万中华儿女在实现民族伟大复兴中国梦的大道上阔步前行。

## 高瞻远瞩

——以习近平同志为总书记的党中央谋长远之策、行固本之举,从战略高度推动民族工作全面发展

金风送爽、雨润大地,国庆前夕的天安门广场到处洋溢着节日的喜悦气氛。广场国庆中心花坛,一座高16米,直径40米的巨型花篮高高耸立。花篮中,牡丹、玉兰、荷花、月季、水仙、杜鹃……10种鲜花造型迎风吐蕊、枝蔓相依,共同拱现一个鲜明的主题——祝福祖国!

这是中国人民共同的心声,这是各族儿女衷心的祝愿。

9月30日下午5时许,习近平总书记来到人民大会堂新疆厅,与13位来自内蒙古、广西、西藏、宁夏、新疆的各民族团结优秀代表一起拉家常、话情谊,共同庆祝共和国华诞。

“最近,我们国家大事喜事很多。这些天,我们都在节日中,刚刚过了中秋节,又迎来了国庆节。前不久,我们庆祝了西藏自治区成立50周年;这几天,中央代表团同新疆各族人民一道,庆祝新疆维吾尔自治区成立60周年。”

“我国是统一的多民族国家,各民族多元一体,是老祖宗留给我们的一笔重要财富,也是我们国家的重要优势。我国各族人民共同缔造了中华人民共和国,都为中华民族形成和发展作出了卓越贡献。”

“中华民族一家亲,同心共筑中国梦,这是全体中华儿女的共同心愿,也是全国各族人民的共同目标。实现这个心愿和目标,离不开全国各族人民大团结的力量。我国56个民族都是中华民族大家庭的平等一员,共同构成了你中有我、我中有你、谁也离不开谁的中华民族命运共同体。实现中华民族伟大复兴的中国梦是各民族大家的梦,也是我们各民族自己的梦。中国共产党就是团结和带领各族人民向着中华民族伟大复兴、向着人民更加美好的生活奋斗。”

……

情真意切,语重心长。

听着习近平总书记亲切的话语,来自新疆库车县乌尊镇玉奇喀拉二村的艾尼瓦尔姐妹内心激动不已。

一个月前,这对“80后”维吾尔族姐妹从地处天山南麓的家乡出发,辗转700多公里来到乌鲁木齐,将自己精心绣制的十字绣匾“同心共筑中国梦”送到自治区党委,希望献给习近平总书记。

让她们没有想到的是,仅仅一个月后,这幅饱含维吾尔族群众深情厚谊的刺绣作品在北京民族文化宫向全国人民展出;更让姐妹俩没有想到的是,习近平总书记邀请她们到北京参加国庆活动,并亲切交谈。

维吾尔族姐妹发自内心的感激,是中央民族政策、民族工作巨大成就的一个缩影。

这是一张推动民族工作全面发展的宏伟蓝图——

在2014年9月28日召开的中央民族工作会议上,习近平总书记全面分析了我国民族工作面临的国内外形势,深刻阐述当前和今后一个时期我国民族工作的大政方针。会议指出:

“民族团结是我国各族人民的生命线。”

“一些民族地区群众困难多,困难群众多,同全国一道实现全面建设小康社会目标难度较大,必须加快发展,实现跨越式发展。”

“要加强基础设施、扶贫开发、城镇化和生态建设,不断释放民族地区发展潜力。”

“要大力发展特色优势产业,增强民族地区自我发展能力。”

“要以推进基本公共服务均等化为重点,着力改善民生。”

……

这是一个实现民族地区历史性跨越的系统工程——

党的十八大以来,中央召开过5次中央政治局常委会会议,3次中央政治局会议以及第四次全国对口支援新疆工作会议、第二次中央新疆

工作座谈会、对口支援西藏工作20周年电视电话会议、中央第六次西藏工作座谈会等多次会议,专题研究民族地区经济社会发展相关事宜。

在第二次中央新疆工作座谈会上,习近平总书记强调,坚决贯彻党中央关于新疆工作的大政方针,围绕社会稳定和长治久安这个总目标,以推进新疆治理体系和治理能力现代化为引领,以经济发展和民生改善为基础,以促进民族团结、遏制宗教极端思想蔓延等为重点,坚持依法治疆、团结稳疆、长期建疆,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆。

在中央第六次西藏工作座谈会上,习近平总书记强调,坚持党的治藏方略,把维护祖国统一、加强民族团结作为工作的着眼点和着力点,坚定不移开展反分裂斗争,坚定不移促进经济社会发展,坚定不移保障和改善民生,坚定不移促进各民族交往交流交融,确保国家安全和长治久安,确保经济社会持续健康发展,确保各族人民物质文化生活水平不断提高,确保生态环境良好。

“我多次强调:‘全面建成小康社会,一个民族都不能少’。中央这么重视民族工作,这么重视脱贫工作,就是要更好维护民族地区团结稳定,更好加快民族地区发展,更好凝聚各民族智慧和力量,各民族一起来实现中华民族伟大复兴的中国梦。”在会见民族团结优秀代表时,习近平总书记言语坚定。

谋长远之策,行固本之举。

在中央民族政策指引推动下,各族人民团结奋进,砥砺前行,交出了一张无愧于历史的成绩单——

就在去年,8个民族省区国内生产总值增速超过全国平均水平,比2013年增长8.8%,高于全国加总数据0.5个百分点。民族地区城乡居民收入水平有了较大幅度的提高,相比2013年,各省区农村居民人均可支配收入的增长率都超过10%。其中,贵州、青海、西藏的增速分别居全国第一位、第二位、第四位。

站在历史的新起点上,以习近平同志为总书记的党中央立足现实、着眼长远,从全局和战略高度系统回答了民族工作的方向和道路、理论和政策、制度和法律、工作与实践等一系列重大问题,为各民族团结进步、共同繁荣提供了重要遵循。

## 春风化雨

——以习近平同志为总书记的党中央心系百姓福祉、深入各族群众,身体力行开创民族团结大好局面

在习近平总书记会见的13位民族团结优秀代表当中,47岁的格桑旺久是总书记的“老相识”。2011年7月21日,时任中共中央政治局常委、国家副主席的习近平率领中央代表团赴西藏林芝慰问当地群众,来到了格桑旺久的家。

那是一个典型的藏式小院,挂满果实的梨树枝低垂着,葡萄架上青紫相间的葡萄晶莹剔透,院子里的格桑花开得正鲜艳。

“进了家门,习近平同志首先就到了厨房,点燃沼气灶,向我了解农村沼气使用的情况。他仔细地察看库房里储备的青稞、大米、面粉,还拿起一块奶酪品尝。”当时的情景,格桑旺久至今历历在目。

在格桑旺久家的客厅,习近平同志和他们一家人一起喝酥油茶,唠家常,详细询问格桑旺久母亲的年龄和身体情况。“习近平同志就像是一位慈祥的家里人,让我们感觉同党中央很近,跟他的心很近。”

船的力量在帆上,人的力量在心上。习近平同志多次强调,做好民族团结工作重在交心,要将心比心,以心换心。

民族团结工作说到底,就是做人的工作。民族团结的主体是各族群众,说到底是人與人之间的团结。人心是最大的政治,只要人心在我,各族人民就能众志成城。

万物细无声,点滴在心头。

从天山南北到雪域高原,从长白山下到贵州湘川……党的十八大以来,民族地区经济社会发展的每一个变化都牵动着中南海的目光,各族人民生产生活中遇到的每一个问题都牵动着党中央的心。

饱含对各族人民的深情厚谊,李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽同志也高度重视民族地区经济社会全面发展,亲切关怀各族群众生产生活进步,强调切实用党中央关于民族工作的重大方针统一思想、认识和行动,突出重点领域,千方百计把促进各民族共同繁荣发展的决策部署落到实处。

民族地区经济社会发展,党中央格外关切。7月16日,在吉林延边朝鲜族自治州考察调研的习近平总书记指出,我们正在为全面建成小康社会而努力,全面小康一个也不能少,哪个少数民族也不能少,大家都要过上全面小康的生活。

## □新华社时评

# 别让“傍景区”的乱收费抬头

旅游总消费额中占较大比例。任何一个环节乱收费、乱涨价都是在扰乱旅游市场秩序。而且,很多地方停车场、出租车都实行政府定价或政府指导价,趁黄金周客源火爆乱涨价,不仅侵犯消费者的合法权益,也违反价格法的相关规定。餐饮、酒店虽然是市场化定价,但经营者不标明标价、

8月21日,在《国家民委关于加快全国民族自治州全面建成小康社会步伐报告》上,习近平总书记作出批示:民族地区全面建成小康社会是一项艰巨任务,必须付出更大努力。要坚持民族因素与区域因素相结合,发展经济与改善民生相结合,释放政策动力与激发内生潜力相结合,完善体制机制和扶持政策,增强自我造血能力,加快民族地区发展,确保如期全面建成小康社会。

民族地区的民生冷暖,党中央念兹在兹。无论是在新疆、内蒙古,还是在湖南、吉林、贵州的民族地区,考察调研中,习近平总书记总是拉着各族百姓的手,关切地询问:粮食够不够吃,低保有没有保证;小孩上学远不远;收入怎么样……

今年全国两会期间,习近平总书记在参加广西代表团审议时要求,要把扶贫攻坚抓紧抓准抓到位,坚持精准扶贫,倒排工期,算好明细账,决不让一个少数民族、一个地区掉队,坚决阻止贫困现象代际传递。

民族文化的传承发展,党中央高度重视。2013年10月,中央民族大学附属中学迎来100周年校庆前夕,习近平总书记在给全校学生的回信中指出,我国各民族多姿多彩的文化是中华文明的重要组成部分。他希望学校继承光荣传统,传承精准扶贫,倒排工期,算好明细账,决不让一个少数民族、一个地区掉队,坚决阻止贫困现象代际传递。

2013年10月,中央民族大学附属中学迎来100周年校庆前夕,习近平总书记在给全校学生的回信中指出,我国各民族多姿多彩的文化是中华文明的重要组成部分。他希望学校继承光荣传统,传承精准扶贫,倒排工期,算好明细账,决不让一个少数民族、一个地区掉队,坚决阻止贫困现象代际传递。

民族团结合共同进步,党中央殷切期望。在俞正声率领的中央代表团赠送给西藏自治区成立50周年的贺匾上,习近平总书记题词“加强民族团结 建设美丽西藏”。

在俞正声率领的中央代表团赠送给新疆维吾尔自治区成立60周年的礼品中,石榴形状的国漆“榴”芳尊格外醒目,寓意着“各民族要像石榴籽那样紧紧抱在一起”。

在内蒙古考察期间,习近平总书记希望内蒙古各族干部群众守望相助。“各族干部群众要牢固树立平等团结互助和谐的思想,各族人民拧成一股绳,共同守卫祖国边疆,共同创造美好生活。”

……

涓滴情意汇成滔滔江河,春风化雨凝聚亿万人心。

坚强的领导、有力的举措、亲切的关怀、殷切的期待,党中央对民族地区发展、对民族团结进步工作的高度重视开创了民族团结的大好局面,为民族地区实现历史性跨越打下了坚实的基础。

## 凝心聚力

——各族群众在以习近平总书记为总书记的党中央亲切关怀下团结奋进、携手并肩,向着中华民族伟大复兴阔步前进

“你从哪里来?”

“报告总书记,我来自新疆喀什!”

这是总书记与一位海军战士的对话。2013年4月9日,习近平总书记登上上海井冈山舰视察,亲切接见了舰上的5名维吾尔族女战士,新疆喀什籍女阿斯特米古丽·艾买提就是其中之一。

回忆起当时的情景,23岁的阿斯特米古丽记忆犹新。“习近平总书记夸喀什是个好地方,鼓励我在部队好好锻炼。”

出生在塔克拉玛干沙漠边缘的阿斯特米古丽是首批20名维吾尔族海军女兵当中的一员。两年的服役期,她在我国第一艘航空母舰“辽宁号”上担任过报务兵,跟随井冈山舰参与过索马里海域护航。

巡航在祖国的万里海疆,阿斯特米古丽为自己是一名海军战士而骄傲,为自己是一个中国人而自豪。现在,已经退役的阿斯特米古丽回到故乡喀什,成为一名人民警察。“无论在何方,我都会牢记总书记的鼓励,努力干好本职工作,保卫家乡安宁,建设祖国边疆。”

伟大的祖国是56个民族共同的心灵归宿,壮美的河山是13亿中华儿女共有的美丽家园。

在新疆阿勒泰地区,一处小小的土坯房旁边的院子里摆着一口大锅,被人称为“团结锅”。它是新疆阿尼帕妈妈给她的20个来自6个民族的孩子煮饭用的。阿尼帕妈妈生养了9个孩子,又收养了不同民族的11个孩子。她最不喜欢听别人问哪个孩子属于哪个民族,她最喜欢说的一句话是“我们这个大家庭不分民族”。

这个温暖的大家庭,正是中华民族大家庭的写照。

正如习近平总书记指出的那样,“中华民族和各民族的关系,形象地说,是一个大家庭和家庭成员的关系,各民族的关系,是一个大家庭里不同成员的关系”。

像阳光普照那样,在全社会广泛深入地搞好民族团结宣传教育;像净化空气那样,坚决反对一切不利于民族团结的言行;像保护水源那样,维护中华民族大团结的根基。

党的十八大以来,各族干部群众深刻领会

以习近平总书记为总书记的党中央关于民族工作的大政方针,认真贯彻落实党和国家的民族政策,千方百计维护民族团结、促进民族团结。

——在中央民族政策推动下,各族群众共居、共学、共享、共乐的社会条件不断完善,各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同不断增强。

拉萨城关区吉日街道办事处河坝林居委会,在这个常住人口565户、1519人的社区中,不同民族间通婚的就有101户。1610人的流动人口由11个少数民族组成,各族群众聚居在一起的社区已经越来越普遍,生动地诠释了“汉族离不开少数民族,少数民族离不开汉族,各少数民族之间也相互离不开”的内涵。

——在民族团结精神指引下,各族群众相互了解、相互尊重,相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,谱写出一曲曲和衷共济、血浓于水的赞歌。

45岁的汉族女企业家尤良英与皮山县维吾尔族农民麦麦提图如普·穆萨克结下十年姐弟情谊,用超越民族和血缘的奉献,手牵手帮助其走上了致富的道路。

内蒙古阿拉善盟基层党支部书记,48岁的蒙古族女干部乌苏依拉,脚踏实地为促进民族团结办实事,带头退牧还草、大胆创业,为农牧民致富搭桥铺路。

广西南宁市第四人民医院50岁的壮族护士长杜丽群,在艾滋病防控事业护理岗位工作30年,参与救治了5000多名艾滋病患者,多次到民族地区为群众宣讲,宣传预防艾滋病知识。

……

手足相亲、守望相助、人心相聚、精神相依,各族人民群众的团结维护了社会稳定、国家统一,夯实了民族地区全面建成小康社会的基础,凝聚起推动民族地区经济社会发展历史性跨越的蓬勃力量。

“各民族都是一家人,一家人都要过上好日子。”在云南各族群众中,这句朴实无华的话已经深入人心。在民族团结旗帜下,一幅各民族共同发展、共同繁荣的壮美画卷在神州大地徐徐展开。

那是一笔笔真金白银的投入——2014年中央安排18.799亿元少数民族发展资金支持兴边富民行动,比2011年增长81.8%,安排中央预算内投资10亿元,支持陆地边境县基础设施建设,比2011年增长1倍。

那是一项项实实在在的政策——西部大开发战略、加大对口支援力度、促进牧区又好又快发展等既有优惠政策持续发力。各地各部门加大力度,通过扶持民族地区中小企业发展,推动民族地区资本市场建设,做大做强特色优势产业,开展集中连片特困地区扶贫攻坚战等举措,推动民族地区全面建成小康社会走上快车道。

得益于中央大力支持,民族地区基础设施明显改善,广西高铁、拉日铁路、墨脱公路、拉林公路建成段,独龙江隧道相继开通,“西藏三峡”旁多水电力枢纽首台机组实现发电,川藏电网联网工程开工建设……

乘着扶助政策的东风,曾经发展相对落后的民族地区开始甩掉贫困的帽子:统计数据显示,2011年到2014年,内蒙古、广西、西藏、宁夏、新疆、云南、青海、贵州等8个民族省区的贫困人口从3917万人下降到2205万人,减少1712万人,减贫率达到了43.7%;贫困发生率从26.5%下降到14.7%,下降11.8个百分点。

那是一张张充满幸福的笑脸——

位于西藏东南部的米林县南伊乡巴民族乡是超巴族聚居区。依托旅游业,全乡人均收入已超过2万元,全乡道路、水、电、通、广播电视、通电话,冰箱、电视机、洗衣机成了许多家庭的“标配”。抚今追昔,80多岁的村民达果很是感慨:“即使是过去最富有的格巴人,也没有现在的一般村民富。”

那是一句句发自肺腑的赞扬——

新疆库车县乌尊镇玉奇喀拉二村的老支书吐尔逊·买买提明动情地说:“90年代,村里还不通电,不通自来水,村里的土路,骡马一过尘土飞扬。如今党的政策越来越好,村里的变化越来越大!家家户户通了电,通了水,柏油马路直接修到了田边上。盖房国家有补贴,看病国家有医保,年纪大了有保险,就连娃娃上学都不用掏一分钱了!”

民族团结成就了沧海桑田的历史巨变,民族团结为各族人民共同繁荣进步插上腾飞的翅膀!

在以习近平同志为总书记的党中央亲切关怀下,各族群众团结奋进,在神州大地播撒着明天的希望;携手并肩,在新的征程向着中华民族伟大复兴阔步前进。

(参与采写:薛文献、刘兵、张汝峰、王守宝)

(新华社北京10月1日电)

□新华社记者

“民族团结就是各族人民的生命线。船的力量在帆上,人的力量在心上。做民族团结重在交心,要将心比心、以心换心。各民族同胞要手足相亲、守望相助,共同维护民族团结、国家统一。”

习近平总书记日前会见基层民族团结优秀代表时的重要讲话,在各族干部群众中引起热烈反响。大家表示,要在讲话精神指引下,相互了解、相互尊重、相互学习、相互帮助,团结一心、苦干实干,把民族团结进步事业推向前进,为实现中国梦注入强大正能量。

**携手并肩、团结奋进,开创民族团结大好局面**

青海玉树已经在地震后“重生”。鸟瞰玉树所在地的结古镇新城,色彩明快的藏式住宅由山坡向谷地蔓延开来,四纵六横的马路上车辆川流不息。

“民族团结就是各族人民的生命线。”青海省玉树藏族自治州红十字会常务副会长格扎对这句话体会很深。他清晰记得,玉树地震后,来自新疆的维吾尔族汉子艾海提开着卡车走了8天8夜,终于到达灾区,与同行的8名志愿者一起为受灾群众做饭。“一个来自新疆运来的烤馒头,让藏族受灾群众感受到了兄弟般的温暖。”

玉树州委书记吴德军说:“党中央的亲切关怀和社会主义制度的优越性,是我们的依靠。全国各族人民将大爱汇聚到三江源头,帮助我们建设美好家园,显示了民族团结的强大力量。”

民族团结是国强民安、人民幸福的基础。只有共同团结奋斗,才能共同繁荣发展。

牛街位于首都北京的中心城区,居住着回族、满族、蒙古族、维吾尔族、汉族等23个民族的5.4万名居民。牛街街道办事处主任李丽京说:“总书记的讲话对牛街街道今后开展民族团结工作指明了方向,提出了更高要求。我们要创新工作方式,推动各民族群众加深了解、相互帮助,当民族团结典范。”

新疆维吾尔自治区阿克苏地区温宿县温宿镇托甫汗村村民艾勇说:“我家的地旁是维族兄弟艾西丁的地,我们两家比着种地,看谁家地里的杂草少,谁家地里的产量高,比赛中我们成了非常要好的邻居。”

“去年全村人均年收入1.2万元。汉族、维族和睦相处、共同努力,我们才能这么快致富。”托甫汗村党支部书记吐尔逊·艾肯木说,习近平总书记的讲话让我们更加坚定了搞好民族团结的决心。

国家民委办公厅政务处副处长马文峰说,党中央、国务院历来高度重视民族工作,关心和支持少数民族群众生产生活,落实好习近平总书记讲话,必将使民族团结进步、民族地区发展迈出更大步伐。

**将心比心、以心换心,凝聚实现中国梦的强大力量**

民族团结重在交心。吉林省延边朝鲜族自治州延吉市丹英社区,朝鲜族群众占62%。为了给大家服务好,50多岁的社区党委书记王淑清克服困难学会了朝鲜语。

社区还成立了民族团结协调委员会,每年都制定详细的民族团结计划和实施方案,建立起民族团结便民服务体系。王淑清说:“总书记的讲话让我对未来的工作充满信心。只有将心比心,换位思考,才能把工作做到群众心坎里,才能让大家感受到实实在在的温暖。”

今年60岁的土家织锦传承人刘代娥,住在湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县捞车古村。她说:“党和政府对湘西少数民族群众很关心,对湘西脱贫致富奔小康的扶持力度很大,对非物质文化遗产传承也很重视。政府帮我在村里开办了土家织锦技艺传习所,我感受到党和政府心系我们土家族,各兄弟民族的心连在了一起。”

内蒙古自治州太仆寺旗蒙古族牧民宝音达来是当地有名的民族团结宣传员。他说,正如习近平总书记所讲,做民族团结重在交心。各族群众在日常生活中要从点滴小事做起,加强交流沟通,相互尊重各自的语言、文化、风俗习惯,相互学习、相互帮助,努力创造各族群众共居、共学、共事、共乐的社会条件。

从一名土生土长的瑶族青年成长为县政府的主要领导,广东省清远市连南瑶族自治县县委副书记、县长李春益说,总书记民族团结要將心比心、以心换心的教诲,更让瑶族干部感到十分振奋。各民族要相互交心、相互尊重、相互理解,才能搞好民族团结。

**同心同德,增强“五个认同”,向着伟大理想奋斗**

四川省北川羌族自治县在汶川大地震中损失巨大。家住北川新县城的黄川是成都理工大学的一名大四学生。他告诉记者,地震中虽然失去了原来的房子,但党和政府的优惠补贴政策让他很快拥有了新家。

“大学里,来自祖国各个地方不同民族的同学关系很融洽。”黄川说,“大家都是家人。”

“增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,向着伟大理想去奋斗。”习近平总书记的讲话激励着各族干部群众。

宁夏回族自治区伊斯兰教协会会长杨发明说,是历史和人民选择了中国共产党。在中国共产党的领导下,各民族地区得到了长足的发展进步。宁夏50多年前一穷二白,如今经济持续健康发展,城乡面貌日新月异,人民生活显著改善,社会事业不断进步。

“在中国共产党的领导下,民族地区坚定实施了民族区域自治制度,党的民族宗教政策得到贯彻落实。回族群众不仅实现了宗教信仰自由,更能在求学、就业等各方面享受好政策,我们深深感激党和国家。”杨发明说。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,是全国各族人民的共同目标。广大干部群众表示,要向着中华民族伟大复兴、向着更加美好的生活的目标共同奋斗。

31岁的哈尼族青年刀正强国庆假期值班。他是中国石油云南红河哈尼族彝族自治州红河县莲花加油站经理。刀正强说:“现在我们加油站有4个人,我有责任带好这支队伍。虽然我的工作很普通,但我热爱本职工作,让来加油的顾客更加满意,为社会多做力所能及的贡献。”

浙江省景宁畲族自治县大均乡李宝村党支部书记雷刘东最大的梦想是带领全村致富。他说:“习近平总书记强调要增强‘五个认同’,让我们更有干劲儿,更有信心了。作为一名少数民族基层干部,要促进民族团结,把总书记的指示落实到工作中去。”

(执笔记者:杨维汉,参与采写:罗宇凡、勿日汗、刘宏宇、李琳海、于涛、艾福梅、马梦达、梁天韵、岳冉冉、宗妮、吴文诩、黄薇、李丹、明星)

(新华社北京10月2日电)

# 守牢生命线 共筑中国梦

——习近平总书记任在会见基层民族团结优秀代表时的讲话引起热烈反响